

POŠTOVANI POLJOPRIVREDNI PROIZVOĐAČI I DRAGI GLEDAOCI DOBRO DOŠLI U „ZELENU  
PROGNOZU“  
DANAS VAS INFORMIŠEMO O MERAMA ZAŠTITE U ZASADIMA ŠLJIVA, VIŠANJA I TREŠANJA

---

### **FENOFAZE RAZVOJA ŠLJIVE, VIŠNJE I TREŠNJE**

NA PODRUČJU VOJVODINE, ZASADI ŠLJIVA, VIŠANJA I TREŠANJA SE, U ZAVISNOSTI OD  
LOKALITETA I SORTIMENTA, NALAZE U FAZI OD MIROVANJA DO KRAJA BUBRENJA LISNIH  
PUPOLJAKA.



SLIKA 1. FAZA RAZVOJA ŠLJIVE



SLIKA 2. FAZA RAZVOJA TREŠNJE

### **ŠTETNI ORGANIZMI U ZASADIMA KOŠTIČAVOG VOĆA**

U ZASADIMA ŠLJIVA, VIŠANJA I TREŠANJA SE TOKOM VEGETACIJE REDOVNO SPROVODE HEMIJSKE MERE ZAŠTITE SA CILJEM SUZBIJANJA RAZLIČITIH PROUZROKOVAČA BOLESTI POPUT MONILIOZA KOŠTIČAVOG VOĆA, ŠUPLJIKAVOSTI LISTA KOŠTIČAVOG VOĆA, ROGAČA ŠLJIVE, PEGAVOSTI LISTA VIŠNJE I TREŠNJE, BAKTERIOZNIH OBOLJENJA I DRUGIH. KAKO BI SE U PREDSTOJEĆU VEGETACIJU UŠLO SA ŠTO MANJIM INFEKTIVNIM POTENCIJALOM PROUZROKOVAČA BOLESTI, U FAZAMA BUBRENJA PUPOLJAKA, PREPORUKA JE DA SE SPROVEDU PREVENTIVNE MERE ZAŠTITE NEKIM OD REGISTROVANIH PREPARATA NA BAZI BAKRA. OVIM TRETMANOM SE VRŠI I DEZINFEKCIJA RANA KOJE SU NASTALE REZIDBOM VOĆAKA I UKLANJANJEM OBOLELIH DELOVA BILJAKA.



SLIKA 3. SIMPTOM MONILIOZE NA ŠLJIVI



SLIKA 4. SIMPTOMI ŠUPLJIKAVOSTI NA LISTU ŠLJIVE



SLIKA 5. SIMPTOMI PEGAVOSTI NA LIŠĆA VIŠNJE

SA CILJEM SUZBIJANJA PREZIMLJUJUĆIH FORMI ŠTETOČINA, NAROČITO U VOĆNJACIMA GDE JE U PREDHODNOJ VEGETACIJI REGISTROVAN JAK NAPAD LISNIH VAŠI, UZ PREPARATE NA BAZI BAKRA PREPORUČJE SE I PRIMENA NEKOG OD REGISTROVANIH PREPARATA NA BAZI MINERALNOG ULJA.



SLIKA 6. CRNA TREŠNJINA VAŠ

#### PREPORUKA

PRIMENA PREPARATA NA BAZI BAKRA U ZASADIMA KOŠTIČAVOG VOĆA PREPORUČUJU SE SAMO U FAZAMA PRE PUCANJA I OTVARANJA PUPOLJAKA, JER U PROTIVNOM MOŽE DOĆI DO FITOTOKSIJE NA MLADOM BILJNOM TKIVU. TAKOĐE, TRETMAN BI TREBALO SPROVESTI NAKON REZIDBE, PO MIRMOM VREMENOM BEZ VETRA, U NAJTOPLIJEM DELU DANA. REGISTROVANI PREPARATI NA BAZI BAKRA SU:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	KONCENTRACIJA
BAKARNI OKSIHLORID 50	BAKAR-OKSIHLORID	0,75%
CUPROXAT	BAKAR-SULFAT	0,2-0,35%
EVEREST	BAKAR-HIDROKSID	0,6%

REGISTROVANI PREPARATI NA BAZI MINERALNOG ULJA SU:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	KONCENTRACIJA
GALMIN	MINERALNO ULJE	3-4%
NITROPOL S	MINERALNO ULJE	1,3%

TAKOĐE, U ZASADIMA ŠLJIVA MOŽE SE PRIMENITI I PREPARAT KOJI JE VEĆE GOTOVA KOMBINACIJA MINERALNOG ULJA I BAKRA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	KONCENTRACIJA
PLAVO ULJE	MINERALNO ULJE+BAKAR-OKSIHLORID	3-4%

.....  
POŠTOVANI POLJOPRIVREDNI PROIZVOĐAČI I DRAGI GLEDAOCI, DETALJNIJE INFORMACIJE O  
POJAVI ŠTETNIH ORGANIZAMA I MERAMA KONTROLE MOŽETE POGLEDATI NA SAJTU  
PROGNOZNO IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZAŠTITE BILJA VOJVODINE [WWW.PISVOJVODINA.COM](http://WWW.PISVOJVODINA.COM)